
ATA DA REUNIÃO  EXTRAORDINÁRIA VIRTUAL DO CONSELHO 
DELIBERATIVO DA COPPE/UFRJ  DE 21 DE JULHO DE 2020  
 
Membros do Conselho Deliberativo  
 
Presidente Roberto dos Santos Bartholo Junior  
  
Representante da Diretoria  
Romildo Dias Toledo Filho, Lavinia Maria Sanábio Alves Borges, Marcelo 
Luiz Rodrigues de Campos e Angela Maria Cohen Uller 
 
 Representantes Docentes  
Aquilino Senra Martinez, Antonio MacDowell de Figueiredo, Diogo 
Antonio Tschoeke, Fernando Alves Rochinha, e Francisco Thiago 
Sacramento Aragão 
 
 Representantes dos Programas  
 Alexandre Salem Szklo, Daniel Andres Rodriguez, Fabio Happ Botler, Laura 
Silvia Bahiense da Silva Leite, Marcus Vinicius de Araujo Fonseca,  Nilson 
Costa Roberty, Rosimary Terezinha de Almeida e Sergio Lima Netto. 
 
 Representantes dos Técnicos e Administrativos  
 Sonia Conceição Malvar Castelo Branco. 
 
 Representante Discente 
  
Local: Sala virtual Zoom 
 
 
Início: 10h10 
 
Expediente 
Prof. Fernando Rochinha relatou que existem  algumas atividades presenciais 
acontecendo no CT, sem protocolos de segurança. Declara que deve haver 
esforços articulados para que alunos, funcionários e docentes não sejam 
expostos ao perigo de contaminação, devem existir articulações entre as 
unidades. 
 
Prof. Romildo declara que é notório o aumento da demanda na COPPE neste 
sentido. Posso colocar aqui algumas medidas que já estão sendo 
implementadas:  existe uma cartilha com informações gerais e que será 
distribuída de forma ampla, existem grupos que estão se reunindo nas 



Unidades para implementar medidas para o retorno. Destaco algumas 
medidas: será montado um centro de testagem, um no CT e outro no CCS, 
estamos adquirindo os kits para testes; estamos desenvolvendo tecnologia em 
pesquisa para vacina. O planejamento prevê uma disciplina de retorno, com um 
usuário a cada 10m² com  ventilação adequada. Será instalado pontos de 
álcool em gel, lava mãos e tapetes para higienizar as solas dos sapatos. O GT 
pós pandemia se reúne as sextas feiras, tem um calendário de retorno gradual 
para cada unidade, em função das suas adversidades. Alguns laboratórios tem 
planejamento de retorno no início de agosto, existem laboratórios que não 
pararam. Sobre a abertura de restaurantes, hoje terá uma reunião, para que 
seja planejado o retorno, será definido quais serão abertos neste primeiro 
momento. 
 
Prof. Aquilino Senra declara que dentro dos laboratórios as atitudes estão 
sendo tomadas, o problema é do lado de fora. A limpeza dos corredores, 
banheiros é visível que não estão sendo realizadas, é necessário que retornem 
urgente. A higienização é fundamental. Existem dois problemas importantes de 
serem resolvidos: alimentação e transporte, principalmente o transporte da 
entrada da ilha para o CT. 
 
Prof. Marcus Vinicius relata que esteve também no Fundão e passou por 
pessoas sem o uso de máscara, devemos tomar  uma decisão articulada  
dentro do CT,que  não podem circular sem o uso correto da máscara. 
 
Prof. Romildo declara que esse assunto foi falado no Conselho de 
Coordenadores e que devem ser repassadas pelos Coordenadores ao corpo 
social. 
 
 
 
ORDEM DO DIA 
 

 Deliberação sobre os recursos interpostos pelos candidatos: 
Thiago Bomjardim Porto e Mozara Benetti referente a  reavaliação 
da decisão deste Conselho sobre  a  homologação da inscrição no 
Concurso para Professor Titular na COPPE –  Edital n° 955 de 24 de 
dezembro de 2019  

 Relator: Comissão de Normas e Legislação e Comissão de  Ensino 
 e Pesquisas 

 
Prof. Antonio Figueiredo relatou que foram recebidos dois recursos pela 
Diretoria Acadêmica da COPPE. Esses candidatos não tiveram suas inscrições 
homologadas no primeiro momento pelo Conselho Deliberativo da COPPE, 
então entraram com recurso para deferimento de suas inscrições. 
Os dois candidatos não tiveram suas inscrições homologadas pelo Programa 
de Engenharia Civil, não foram homologadas pela Comissão de Avaliação de 
Docentes – CAD e o Conselho Deliberativo manteve a não homologação da 
inscrição. 
 
 



Candidata: Mozara Benetti 
A Comissão de Normas e Legislação, analisou e do ponto de vista normativo é 
de não acolhimento do recurso. 
A Comissão de Ensino e Pesquisa analisou e também é de parecer de não 
acolhimento do recurso. 
Prof. Roberto Bartholo, Presidente do Conselho Deliberativo,  colocou em 
votação pelos membros do Conselho Deliberativo e por unanimidade é de não 
acatamento  do recurso. 
 
Candidato: Thiago Bomjardim Porto 
A Comissão de Normas e Legislação, analisou e do ponto de vista normativo é 
de não acolhimento do recurso. 
A Comissão de Ensino e Pesquisa analisou e também é de parecer de não 
acolhimento do recurso. 
Prof. Roberto Bartholo, Presidente do Conselho Deliberativo,  colocou em 
votação pelos membros do Conselho Deliberativo e por unanimidade é de não 
acatamento do recurso. 
 
Em anexo,  parecer consubstanciado do Conselho Deliberativo da COPPE, 
com referência aos recursos dos candidatos. 
 
Nada mais havendo a tratar, Professor Roberto dos Santos Bartholo Junior, 
Presidente do   Conselho Deliberativo da COPPE/UFRJ, encerrou a reunião 
às 12h20min do dia 21 de julho de 2020. 
  
Secretariou esta reunião: Maria Célia Santos  
Ata aprovada em: 04 de agosto de 2020 
 
 
 


